

# Ο ΜΕΓΔΟΣΒΑΣ

◆ ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΝΕΟΧΩΡΙΤΩΝ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ ◆

Υπεύθυνος - Συντάκτης: Ηλίας Γ. Κρομμύδας  
Υπεύθυνοι ύλης: Τριμελής Επιτροπή

Γραφεία: Πανεπιστημίου 42 γραφ. 810  
Τηλ. 3600633, Τ.Κ. 106 79

Έτος 7ο - Αρ. Φύλλου 81  
Οκτώβριος - Νοέμβριος 1988

## Ο ΧΟΡΟΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ

Το Δ.Σ. του Συλλόγου μας, ύστερα από σχετική έρευνα και αξιολόγηση των στοιχείων που συγκέντρωσε, αποφάσισε όπως ο ετήσιος χορός - συνέντευξη των μελών του Συλλόγου μας πραγματοποιηθεί στις 10 Φεβρουαρίου 1989, ημέρα Παρασκευή, στην ευρύχωρη και πολιτισμένη αίθουσα στον ημιώροφο του ξενοδοχείου ΤΙΤΑΝΙΑ, Πανεπιστημίου 52, τηλ. 36.09.611 - 19. Πιστεύουμε ότι η επιλογή μας θα ικανοποιήσει όσους θα μας τιμήσουν με την παρουσία τους.

Καλούμε όλους τους Νεοχωρίτες και Νεοχωρίτισσες του Λεκαριπέδου Αιτωλικής να δώσουν το «παρών» σ' αυτή την εκδήλωση και να δοθήσουν, ο καθένας με τον τρόπο του, ώστε να σημειωθεί μεγάλη προσέλευση και να σημειώσει την αναμενόμενη επιτυχία.

Το χορευτικό μέρος της βραδιάς θα καλυφθεί κυρίως από παραδοσιακά τραγούδια του τόπου μας που θα μας παίξουν οι καλλιτέχνες του χωριού μας Ιωάννης Ζώτος, Ηλίας Ζώτος, Κώστας Ζώτος, Κώστας Κρομμύδας και κλαρίνο ο Νίκος Τσιτάκας. Έχουμε φροντίσει ώστε να μη λείψουν από το πρόγραμμα και τα μαγτέρνα τραγούδια, ώστε να ικανοποιηθούν όλα τα χορευτικά γούστα.

Στη διάρκεια της εκδήλωσης θα πραγματοποιηθεί και η καθιερωμένη λαχειοφόρος με το γνωστό σύστημα, χωρίς να παρεμποδιστεί το διασκέδαστικό πρόγραμμα.

Παρακαλούμε όσους μπορούν, αξιοποιώντας τις προσωπικές τους γνώσεις, να μας βοηθήσουν με την προσφορά σ' αυτή κάποιου δώρου, ώστε να μειωθεί κατά το δυνατόν η αντίστοιχη επιβάρυνση του ταμείου μας. Τα δώρα για τη λαχειοφόρο μας θα πρέπει να έχουν φτάσει στο Δ.Σ. μέχρι στις 20 Ιανουαρίου 1989, για να διευκολυνθεί η έγκαιρη ταξινόμησή τους.

Είμαστε βέβαιοι ότι θα αντα-

ποκριθείτε όλοι πρόθυμα στο κάλεσμά μας αυτό, που θα μας δώσει την ευκαιρία να ιδωθούμε από κοντά, και να δημιουργήσουμε μια ζεστή Νεοχωρίτικη ατμόσφαιρα.

Η τιμή της ατομικής κάρτας είναι δύο χιλ. (2.000) δραχ. και το μπουκάλι το κρασί 850 δραχ. Τα δε αναλυτικά σε τιμή διατίμησης.

Η προσέλευση δεν μπορεί να γίνει πριν από τις 9.30' το βράδυ. Πρέπει δε να γνωρίζετε ότι όλα τα τραπέζια έχουν τα ίδια προσάνια και έτσι όπου και να καθήσει ο καθένας μας δεν θα έχει οπτικό πρόβλημα. Σας γνωρίζουμε ότι το ξενοδοχείο διαθέτει και πάρκινγκ.

Τις κάρτες μπορείτε να προμηθευθείτε από τα μέλη του Δ.Σ.

Σας περιμένουμε, για να ζήσουμε στιγμές χαρούμενες κι αξέχαστες.  
Το Δ.Σ.

Τα Διοικητικά Συμβούλια των Συλλόγων μας και ο «Μ», εύχονται σε κάθε Νεοχωρίτη και Νεοχωρίτισσα  
ΧΑΡΟΥΜΕΝΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ

«Μ»

## Η ΕΠΙΦΥΛΛΙΔΑ ΜΑΣ

### Η ΛΟΓΙΚΗ ΤΩΝ ΜΕΓΑΛΩΝ ΚΑΙ Η ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ

(ΣΥΝΕΧΕΙΑ από το προηγούμενο φύλλο του «Μ»)

Πολλοί είναι οι γονείς που εκνευρίζονται ακόμα και από τις πιο μικρές αμηθές της καθημερινής ζωής. Ιδιαίτερα στο τέλος της ημέρας που η κόπωση είναι μεγαλύτερη, αναπτύσσεται στην οικογένεια μια φορτισμένη ατμόσφαιρα που δεν περιμένει τίποτε άλλο παρά ένα σπινθήρα για να εκραγεί. Φυσικά ο σπινθήρας αυτός θα δοθεί από το παιδί με την όλη ζωή του, ένα παιχνίδι που προκαλεί θόρυβο, ένα γυάλινο αντικείμε-

ον που σπάει, μια κουβέντα που κρίνεται άπρεπη και η καταγίδα ξεσπά. Καμιά φορά ο ένας από τους δυο γονείς δεν συμφωνεί, παίρνει το μέρος του παιδιού, κατηγορεί τον άλλον για αυστηρότητα και τότε δημιουργείται, δυστυχώς, συζυγική σκηνή.

Αυτές οι παρεξηγήσεις δημιουργούν ένα άσχημο κλίμα με αποτέλεσμα η κάθε ανυπακοή και αιδεόπλητα να αντιμετωπίζεται με επιπόλαιους χειρισμούς ή τιμωρίες που δυστυχώς δεν φέρνουν κανένα θετικό αποτέλεσμα.

Αντίθετα, το παιδί θα γίνει με τη σειρά του νευρικό, ευερέθιστο, φοβιστάρικο, επιφυλακτικό.

Άλλοι γονείς είναι υπερβολικά απαιτητικοί. Έχουν την αξίωση το παιδί τους να είναι ευγενικό, να κάθεται όμορφα, να πηγαίνει καλά στα μαθήματα, να βοηθάει στις δουλειές και να είναι πάντα πρόθυμο για κάθε εργασία. Δεν αρκεί μόνο αυτό, αλλά πολλές φορές φτάνουν στο σημείο να ρυθμίζουν και τις ελεύθερες ώρες του.

ΣΥΝΕΧΕΙΑ στη σελίδα 3

## ΕΠΙΚΑΙΡΑ

### ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ

Σε λίγες ημέρες θα ηχήσουν και πάλι χαρούμενα οι καμπάνες των εκκλησιών για να μας αναγγείλουν τη Γέννηση του Θεοανθρώπου.

Τα βλέμματα όλων θα στραφούν προς την ταπεινή Φάτνη της Βηθλεέμ, απ' όπου ανέτειλε ο ήλιος της Δικαιοσύνης, για να προσκυνήσουν με ευλάβεια Εκείνον, ο οποίος κήρυξε με τον ερχομό του το μήνυμα της Αγάπης και θεμελίωσε την ανθρωπότητα αξιοπρέπεια.

Μαζί με τους ποιμένες και τους Αγγέλους, θα ψάλλουμε κι εμείς μελωδικά το «Δόξα εν Υψίστοις Θεώ και επί γης ειρήνη...». Ναι, την ειρήνη του σύμπαντος κόσμου επιζητούμε, καθώς αυτή σφαγιάζεται από χέρια ανόμων και σκληρών της ανθρωπότητας δικτών. Το δι-

καιο επικαλούμαστε, γιατί όπως ο Θεοάνθρωπος δικαίηριξε, αυτό αποτελεί αναφαίρετο δικαίωμα και προνόμιο των πολλών και όχι νόμο και αρχή των ισχυροτέρων.

Η μέχρι τότε ταρρασόμενη από τη δυστυχία, τον πόνο, την υποκρισία, την ιακωλασία, τη σπείαλη, την αδικία και την έκλυση των ηθών οικουμένη, βρήκε τον εαυτό της. Βρήκε λιμάνι σωτηρίας στην κοπή Χριστόν ζωή. Το «αγαπάτε αλλήλους» έγινε μήνυμα απολύτρωσης και χαράς.

Όλοι μας θα στρέψουμε νο και καρδιά προς τη μορφή Εκείνου για να αντλήσουμε από τη θεϊκή του δύναμη, τη δύναμη της άδολης αγάπης η οποία και μόνο θερμαίνει, εξυψώνει και ζωογονεί.

Ας κατηχηθούμε λοιπόν από τα ρήματα Εκείνου και ας φωλιάσει στις ψυχές μας η Αγάπη και η ταπεινότητα που Εκείνος με την ενανθρώπισή του μας δίδαξε.

# ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

## ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ

Βαπτίστηκε το αγοράκι του Δημητρίου Ζαχέλα, γαμβρού του Αθανασίου Σερ. Γώγουλου και ονομάστηκε Χρήστος.

Ευχόμαστε να τους ζήσει το νεοφώτιστο.

## ΑΡΡΑΒΩΝΕΣ

Η Μαρία Ηλ. Κραμμύδα και ο Νικόλαος Σπυρ. Καρύδης, έδωσαν αμυβαία υπόσχεση γάμου.

Συγχαρητήρια και καλά στέφανα.

## ΓΑΜΟΙ

Παντρεύτηκαν στον ιερό ναό Αγίας Μαρίνης Άνω Γλισίων, ο Κώστας Ηλ. Χαλιμούρδας με την Αθηνά Κων. Ροδούλια.

Το μυστήριο παρηκολούθησε πλήθος καλεσμένων συγγενών και φίλων.

Τους ευχόμαστε ευτυχημένη συζυγική ζωή.

## ΘΑΝΑΤΟΙ

Πέθαναν κι ενταφιάστηκαν με τη συμμετοχή πλήθους συγγενών και φίλων, σε ατμόσφαιρα θλίψης και πόνου, οι συγχωριανές μας:

— Βάσω συζ. Θωμά Μητρουλιά, στην Κιαρδίτσα.

— Ελένη γαμ. Νικολάου Παν. Κατσιγιάννη, στο χωριό.

Τους οικείους τους θερμά συλλυπούμαστε.

## ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ — ΕΥΧΕΣ

Θερμά συγχαρητήρια στην αγαπημένη μας ανηψιά Μαρία Ηλία Κραμμύδα που έδωσε υπόσχεση γάμου με το Νικόλαο Σπ. Καρύδη. Της ευχόμαστε καλά στέφανα.

Αφροδίτη και Θανάσης Βρόντος Λάρισα

## Η ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ ΜΑΣ

κ. Βασίλειον Δημ. Αμβροσίου, Ηράκλειο Αιττικής, κ. Δημήτριο Γεωρ. Μαντζιαφό, Λάρισα.

Λάβαμε τις επιστολές σας και σας ευχαριστούμε.

# ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ

Μιας έστειλαν τη συνδρομή τους για το Σύλλογο και το «Μ» οι παρακάτω συγχωριανοί μας και φίλοι, τους οποίους ευχαριστούμε θερμά:

«ΜΕΓΔΟΒΑΣ»  
ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ  
ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ  
ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ  
ΝΕΟΧΩΡΙΤΩΝ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ

Υπεύθυνος - Συντάκτης  
ΗΛΙΑΣ Γ. ΚΡΟΜΜΥΔΑΣ  
25ης Μαρτίου 12 — 15561  
Χολαργός - Τηλ. 65.13.519

Υπεύθυνοι ύλης:  
Τριμελής Επιτροπή  
Υπεύθυνος Τυπογραφείου  
Γιάννης Γαλαίος  
Τζαβέλα 9 - 13 — Αθήνα  
Τηλ. 36.34.397

ΕΤΗΣΙΕΣ ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ

Ιδιώτες 500  
Επαγγελματίες, Σύλλογοι 1.000  
Διαφημίσεις, Ευχές κ.λ.π. 500

Η εφημερίδα δεν δημοσιεύει κείμενα με υβριστικό ή πολιτικό περιεχόμενο.  
Χειρόγραφα δημοσιεύσιμα ή μη δεν επιστρέφονται. Πρέπει να στέλνονται στο Διευθυντή του «Μ».  
Ενυπόγραφα δημοσιεύματα εκφράζουν απόψεις του συγγραφέα τους.

## ΑΠΟ ΑΘΗΝΑ

- Γώγουλος Ευάγγελος του Σερ. 2000
- Ζάχος Αθανάσιος 2000
- Κιαλιμπάκος Παντελής 2000
- Μητσίοπουλος Ιάσωμ 3000
- Μπισσδέκης Στέφανος του Λαμ. 2000
- Τσαμπόκης Σωτήριος του Κων. 1500
- Τσιώλης Χρήστος του Θεοδ. 5000
- Φώτας Παναγιώτης 2000

## ΑΠΟ ΚΑΡΔΙΤΣΑ

- Αγρογιάννης Γεωργ. του Δημ. 2000
- Αφοί Αμασταίου Αντωνίου 2000
- Γώγουλος Γεωργιος του Χρήστου 2000

## ΑΠΟ ΑΜΕΡΙΚΗ

Κουκουμτζής Γεώργιος του Αθαν. εκατό (100) δολάρια

Παρακαλούμε, οι συνδρομές και εισφορές προς το Σύλλογο και το «Μ» να αποστέλλονται στην ταμεία του Συλλόγου μας: Ηλία Αντωνίου Κραμμύδα, Ρεμολίνδου 5 - 7, Τ.Κ. 104 46 Αθήνα.

## ΠΕΡΑΣΜΕΝΑ ΚΙ ΑΞΕΧΑΣΤΑ

# Χριστουγεννιάτικα κάλαντα

Κάθε που ζυγώνουν Χριστού γεννα όλοι γινόμαστε παιδιά. Γυρίζουμε το χρόνο πίσω σε στιγμές νοσταλγικές: Στα παιδικά Χριστούγεννα του χωριού μας. Δίπλα στη γωνιά, με το λιγοστό χλωμό φως, ο νους μας να ταξιδεύει στη μακρινή Βηθλεέμ, ενώ στο κατώι μας τα νεογέννητα αρνιά, να κοιτάζουν τη φάτνη που 'ναι γεμάτη άχυρα. Στο τζάκι να σιγοκαίει η φωτιά με το χλωρό κέδρο που θυμιατίζει όλο το σπίτι. Από τα πυρωμένα κούτσουρα οι φλόγες να ανεβαίνουν ψηλά στο μπουχαρί και που και που να πετάγονται σκανταλιθρες. Ένα χλωρό λιανόξυλο σπιθουρίζει και μιλάει κλαίγοντας. Άλλοι λένε πως κάποιος πίκος κλαομελετάει, άλλοι πως μιλάει για κακό τους. Πότε - πότε σκαλίζουμε, με τη μάσια, τ' ανοσμένο κούτσουρο και πετάγονται σπίθες που είναι ευτυχία για το σπίτι, καθώς λέγαν οι παλιοί.

Εμείς τα παιδιά ετοιμαζόμαστε, για να πούμε τα κάλαντα. Μια ευκαιρία για τους πιτσιρίκους να αποκτήσουν με το δικό τους κόπο το πρώτο τους χαρτζιλίκι. Ήταν η πρώτη επαφή με το χρήμα. Δεν υπήρχε παιδί που να μην ήξερε τα κάλαντα των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς. Μερικά παιδιά λέγαμε και τα κάλαντα των Φώτων. Η πλεονεξία του χρήματος, βλέπετε. Τα πιο πολλά, όμως, ακριούμαστε στα Χριστουγεννιάτικα και Πρωτοχρονιάτικα κάλαντα. Των Φώτων τα θεωρούσαμε ξεθυμασμένα. Τελειώναν οι γιορτές, φαίνεται, και ο ενθουσιασμός μας έπεφτε. Ήταν και ο ποπάς που, λόγω του Αγιασμού μας έκανε αντιπραξη.

Από τα άγρια χαράματα ξεκινάγαμε και με τις ζωήρες και πολλές φορές διακόπταν παιδικές φωνές που διέκοπταν την ησυχία της νύχτας τρέχαμε από σπίτι σε σπίτι να ψάλλουμε το «Καλήν ημέραν άρχοντες». Ήταν τότε που τα κάλαντα τα έλεγαν μόνο όσα παιδιά έμπαιναν πρώτα στα σπίτια. Όσα έρχονταν μετά, ως δεύτερα, έφευγαν άπρακτοι α-

φού ο νοικοκύρης του σπιτιού μπορούσε να τα αποκρούσει με το απογοητευτικό «τά 'παν άλλοι». Παίρναμε σβάρνα, νύχτα ακόμα, τα σπίτια της γειτονιάς μας και λέγαμε τα κάλαντα. Χτυπάγαμε την εξώπορτα του σπιτιού όπου μπαίναμε πιάνοντας, πολλές φορές στον ύπνο τους γείτονες. Άλλοι κοιμόνταν ακόμη, χαμένοι μέσα στις βελόντες τους και άλλοι είχαν σηκωθεί και κουμαντάρηζαν το σπίτι ή τα ζωντανά. Άλλοτε τα λέγαμε μέσα στα μισοσκόταδα και άλλοτε κάτω από το φως του καντηλιού. Άλλοι από τους γείτονες ήθελαν να τα λέμε από την αρχή μέχρι το τέλος. Άλλοι δεν επιμένανε. Έφταναν οι πρώτες 5 σειρές μέχρι το «εκ της Περσίας έρχονται». Τα κάλαντα δεν είναι χωράφι να το ξακρίζουμε μας έλεγαν.

Τα ψέλναμε χωρίς ανάσα και διακοπές σε γρήγορο ρυθμό, γιατί ο χρόνος ήταν πολύτιμος. Έπρεπε, σε λίγη ώρα, να τα πούμε σ' όλη τη γειτονιά πριν μας προφθάσουν άλλα παιδιά.

Το κρύο το αψηφούσαμε κι ως φορούσαμε μέσα στο κόντα χειμωνα κοντά ντριλίνα παντελόνια. Μας ζέσταινε το χρήμα! Σε λίγο είχε πια ξεφωτίσει. Όλοι οι πιτσιρίκοι είχαμε γεμίσει τις τσέπες με λεφτά. Μας φαινόταν ότι είχαμε περιουσίες ολόκληρες.

Σεις πάσα πιάσατε; ρωτούσαμε τους άλλους. Εμείς πιάσαμε 2 δροχμές ο καθένας. Λεφτά να δουν τα μάτια σας! Τι να πρωτοάγοράσουμε όμως; Τόσες πολλές οι ανάγκες μας. Τα δώρα μας στις γιορτές όχι σπουδαία πράγματα. Μας αρκούσε μια φούσκα, ένα τοπάκι, μια φλογέρα. Και η ικανοποίηση ότι να, βγάλαμε και μεις κάλαντι.

Οι πιτσιρίκοι της γειτονιάς μας θά 'ρθουν και φέτος, σαν άλλοι άγγελοι, να μας ψάλλουν τα κάλαντα. Στα πρόσωπά τους θα δούμε κάπου τον παιδικό εαυτό μας. Ας τους δεχθούμε με προθυμία και αγάπη. Να τους αφήσουμε να τα πούνε. Και ας τα 'παν κι άλλοι.  
Η.Α.Κ.

## ΓΡΑΦΕΙΟ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ

ΧΡΗΣΤΟΥ ΝΙΚ. ΓΟΥΛΑ  
ΜΥΡΜΗΔΟΝΩΝ 10 — ΚΑΡΔΙΤΣΑ  
Τηλ.: 23010 - 43442 - 21360

## Η ΥΠΟΘΕΣΗ ΖΑΡΟΓΙΑΝΝΗ

Η προγραμματισμένη για την 23.11.88 επιτόπια εξέταση της υπόθεσης Ζαρογιάννη, από τον Ειρηνοδίκη, αναβλήθηκε λόγω καισαυρίας, κατά πάσα πιθανότητα για το καλοκαίρι.

Η υπόθεση, αυτή που είναι ζωτικής σημασίας για το χωριό μας, παλαιπωρεί την Κοινότητά μας άδικα, γιατί θα έπρεπε να γνωρίζουν οι διεκδικητές της περιοχής ότι από το 1916 έχει κατοχυρωθεί στην κατοχή της Κοινότητάς μας, ύστερα από την ειδίναση σχετικής αγωγής - προσφυγής που είχε γίνει από το τότε πρόεδρο της Κοινότητάς μας Δημήτριο Θεολόγη, πιαιπού του σημερινού μας πρόεδρου Στέφανου Θεολόγη.

Για ενίσχυση του ισχυρισμού μας και για γενική ενημέρωση, δημοσιεύουμε τη σχετική απόφαση του αρμόδιου Διοικητικού Δικαστηρίου, που έχει ως εξής:

«Αρ.θ. 16

Το κατ' άρθρον 10 παρ. 4 του Δ.Μ.Ζ. νόμου Διοικητικών Δικαστηρίων του νομού Τρικάλων προς εκδίκαση των προσφυγών Κοινοτήτων κατά των εκθέσεων καθορισμού των ορίων αυτών.

Συγκείμενον εκ του υπομ. Ανωτων Παναλεξοπούλου κωλυμένου του Νομομαχητικού ως Προέδρου και των μελών Ιωάν. Μάγαρη διευθύνοντος την Οικονομικήν Εφορίαν Τρικάλων, Εφόρου Νικολ. Κωνσταντινίδου Ειρηνοδίκου Τρικάλων ως μελών, και του Γραμματέως της Νομαρχίας Ιωάν. Μουτζουρίδου ως γραμματέως αυτού.

Συνοδούσαν Δημοσία εν τω γραφείω του Νομομαχητικού Τρικάλων την 7ην Σεπτεμβρίου 1916, ύνα δικάσει επί της εξής διαφοράς περί ορίων μεταξύ των Κοινοτήτων.

1ον) Της Κοινότητος Νεοχωρίου, παραστάσης δια του Προέδρου αυτής Δημ. Θεολόγγ, παρόντος και διορίσαντος πληρεξούσιόν του τον δικηγόρον Αλ. Κιαιραγιάννη και

2ον) Της Κοινότητος Μπεζιούλας παραστάσης δια του Προέδρου αυτής Δημ. Μπαλασώνη, παρόντος και διορίσαντος πληρεξούσιόν του τον δικηγόρον Λεων. Καστρακίδη.

Το πρώτον εκ των διαδίκων κοινοτικών Συμβούλων προσέφυγεν ενώπιον του Δικαστηρίου τούτου κατά της από 8 Ιουλίου ε.έ. εκθέσεως περί καθορισμού ορίων διοικητικής περιφέρειας των Κοινοτήτων των Νεοχωρίου - Μπεζιούλας, της υπό την Προ-

εδρίαν του Ειρηνοδίκου Νεοποπόλεως επιτροπής και εξαιτείται όπως το όριον το διαχωρίζον την διοικητικήν περιφέρειαν των Κοινοτήτων Νεοχωρίου — Μπεζιούλας δια το κτήμα «Μπελάγια», Βρύσιν Ζαρογιάννη, μέχρι Κούλια Σέμου» και «της ράχεως από του προς Μπεζούλα ορίου Μπελάγιας εν συνεχεία τον ανήφανον μέχρι Κούλιας δέον να υπαχθώσι εις την διοικητικήν περιφέρειαν της Κοινότητος Νεοχωρίου, ως εν τη καλουμένη εκθέσει υπό της μειοψηφίας ανεγράφη.

Επί της προσφυγής ταύτης, δια της υπ' αριθ. 12 ε.έ. πράξεως του Δικαστηρίου τούτου ωρίσθη δικάσιμον η σήμερον ημέρα, καθ' ην παριστάμενος ως άνω του διάδικου μέρη εξέτασαν τους προσχθέντας μάρτυρας κατά τα εν τοις πρακτικώς εκτιθέμενα και ητήσατο ο μιν της Κοινότητος Νεοχωρίου πληρεξούσιος την παραιοχίην της προσφυγής της, ο δε της Κοινότητος Μπεζιούλας την απόρριψιν ταύτης...

Ακούσαν αυτών και των Προέδρων των Κοινοτήτων, διεξελθόν τα σχετικά έγγραφα και σκεφθέν. Επειδή εκ της ενώπιον του Δικαστηρίου διαδικασίας προέκυψεν ότι το κτήμα το περιλαμβόμενον από της θρύσης Ζαρογιάννη, ράχεως και Κούλιας Σέμου (Καζάρμα) ανήκει εις την περιφέρειαν της Κοινότητος, ιδέον να τροποποιηθώσι κατά τούτο τα τεθέντα εν τη από 8 Ιουλίου ε.έ. εκθέσει όρια, ως προς το κτήμα τούτο εις πρόπαν ώστε η θέσις αυτή να υπαχθή εις την Κοινότητα Νεοχωρίου υπέρ ως έχει επιδικασθή δι' αποφάσεως του αρμόδιου Ειρηνοδίκου Νεοποπόλεως υπ' αρ. 42 του 1914 επί προσωρινών μέτρων, κατά τα λοιπά δε δέον ν' απορριφθή ως αδύσιμος η προσφυγή.

Δια τούτα

Δέχεται εν μέρει την προσφυγήν. Θεωρεί καλώς καθορισθέντα δια της από 8 Ιουλίου ε.έ. εκθέσεως τα όρια μεταξύ Μπεζιούλας και Νεοχωρίου από της θέσεως «Βρύση Γατσούλη μέχρι της θέσεως Βρύσι Ζαρογιάννη, εκείθεν όμως τροποποιούν ταύτην καθορίζει τα όρια ως εξής: Από Βρύσιν Ζαρογιάννη εις ράχην και εκείθεν εις Κούλιας Σέμου (Καζάρμα) αφήνον την μεταξύ των σημείων τούτων βοσκήσιμον έκτασιν (κώλωμα) εις την περιφέρειαν Νεοχωρίου».

Απεφασίσθη, εγένετο και εδημοσιεύθη αυθημερόν».

## Η ΓΙΟΡΤΗ ΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΑΣ

Με θρησκευτική ευλάβεια και κατανύξη γιορτάστηκε και φέτος στο χωριό μας, στις 21 Νοεμβρίου, η γιορτή της Παναγίας (Εισόδια της Θεοτόκου). Η συμμετοχή των κατοίκων υπήρξε καθολική, κατά τα πατροπαράδοτα. Την παραμονή φάληθηκε ο κατανυκτικός εσπερινός με την παρουσία της εικόνας της Παναγίας και της τιμίας κάρας του Αγίου Σεραφείμ που μεταφέρθηκαν κι εφέ-

τος με τη συνοδεία πολλών πιστών που είχαν επικεφαλής τους τον ιερέα μας Παπαγιώργη Σακελλαρίου, τον Πρόεδρο με Κοινοτικούς Συμβούλους, και τον ιεροψάλτη μας Σεραφείμ Θεοδώρη. Την επομένη, ανήμερα της γιορτής, τελέστηκε με την προσήκουσα κατανύξη η θεία λειτουργία την οποία παρακολούθησαν, όπως πάντα, όλοι οι κάτοικοι του χωριού.

## Η ΛΟΓΙΚΗ ΤΩΝ ΜΕΓΑΛΩΝ ΚΑΙ Η ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ

**ΣΥΝΕΧΕΙΑ** από τη σελίδα 11  
Γενικά αυτοί οι γονείς δεν αφήνουν τα παιδιά τους να ανειρωπωλήσει για να μην αποκτήσει κακές συνήθειες. Δεν το αφήνουν να τραφεί με την παιδική προφή που λέγεται παιχνίδι, γιατί εκεί ίσως θρει κακές παρρές, δεν το αφήνουν να παίξει ούτε στο σπίτι για να μην ενοχλήσει τη γειτονιά. Από παντού φραγμοί, απαγορεύσεις, κι απογοητεύσεις.

Έτσι το παιδί εμποδίζεται να αποκτήσει το συμπόνημα της ευθύνης, της πρωτοβουλίας, της δημιουργίας και αντί αυτών του επιβάλλεται μια μονότονη ζωή, που είναι ανίσθητη με την ιδιοσυγκρασία και τις ανάγκες του και που ταίριαζει μονάχα στους μεγάλους.

Ένας άλλος τρόπος έκφρασης της νευρικότητας των γονέων, είναι η διαρκής ανησυχία. Το κάθε τι τους ανησυχεί. Ο κακός βαθμός τους οδηγεί στο δάσκαλο, το παιραμικρό σύμπτωμα τους οδηγεί στο γιατρό, μια άσχημη κοιλέντα τους απογοητεύει και θγάζουν πρόχειρα το συμπέρασμα, ότι το παιδί τους πήρε το νιακό δρόμο.

Διακατέχονται από μια διαρκή ανησυχία, η οποία έχει για το παιδί τους σοβαρές συνέπειες:

Από τη μια θα στερηθεί γρήγορα την ελευθερία του, τον αυθρημητισμό του, θα βρεθεί απομονωμένο από τις παρρές του και θα αισθάνεται, ότι παντού και πάντα παρακολουθείται.

Από την άλλη, η ανησυχία των γονέων θα μεταδοθεί σιγά-σιγά στο ίδιο το παιδί, το οποίο θα φοβάται να πάρει πρωτοβουλία, να αναλάβει ευθύνες και να αναπτύξει δραστηριότητες.

Τελειώνοντας θα παραθέσω

ορισμένες σκέψεις, για την αντιμετώπιση του σοβαρού αυτού προβλήματος.

Φυσικά θα ήταν υπερβολή η προσπάθειά μας να παραθέσουμε μια συνταγή κι ένα παιδαγωγικό δικαιολόγιο εναντίον της νευρικότητας των γονέων, γιατί κάθε περίπτωση έχει τις δικές της αφορμές, ώστε κανένας να μη μπορεί να τις προβλέψει και να τις αναμετωπίσει. Πάνω απ' όλα όμως πρέπει να έχουμε υπόψη μας ότι: Το παιδί δεν είναι ένας μεγάλος σε μικρογραφία. Έχει τις δικές του ανάγκες, τις δικές του δυνατότητες, τις απαιτήσεις του, τα ενδιαφέροντά του, που είναι τελείως διαφορετικά από τα δικά μας.

Όμως η κατανόηση, η υπομονή, οι ενθαρρύνσεις, είναι πιο αποτελεσματικές από τις αυστηρές κριτικές ή τις τιμωρίες που όχι μόνο δεν βοηθούν τα παιδιά, αλλά κάνουν γονείς πιο νευρικούς και παιδιά δύστροπα.

Καλό είναι να επιχειρήσουν οι γονείς, να εισαγάγουν το παιδί, όσο γίνεται πιο πολύ στην οικογενειακή ζωή, να το αφήσουν να παίρνει μέρος στις κοινές εργασίες, να συμμερίζεται τις χαρές και τις φροντίδες, ή να απύσει ενδιαφέρον για τα σχολικά ζητήματα, για τις περιπέτειές του, για τις δυσκολίες που και γενικά για όλες τις εκδηλώσεις του, και φυσικά επιθυμούν, να μη γίνουν τα παιδιά τους νευρικά, ανησυχια, δύστροπα, απροσαρμοστα.

Μόνο σε μια ατμόσφαιρα εμπιστοσύνης, στοργής και αμοιβαίας κατανόησης, είναι δυνατή μια ισορροπημένη οικογενειακή ζωή, στην οποία η προσωπική ακινοβολία των γονέων, δίνει πνοή και ζεστασιά στις παιδικές ψυχές του οικογενειακού θερμοκήπιου.

# ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΑΣ "ΝΕΟΧΩΡΙ",

Του ΚΩΣΤΑ ΘΥΜΙΟΠΟΥΛΟΥ - Κοινοτικού Γραμματέα

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ —  
ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ

Κατά τους δυο αυτούς καθαυτά φθινοπωρινούς μήνες, ο καιρός παρουσίασε αρκετές μεταλλαγές. Η ξηρασία του καλοκαιριού συνεχίστηκε ως τις αρχές του τρίτου δεκαήμερου του Οκτωβρίου για να τη διαδεχτεί αδιάκοπη βροχή που πότισε επιτέλους τη διψασμένη γη. Η κακοκαιρία συνεχίστηκε και τα πρώτα χιόνια έκυμαιν την εμφάνισή τους στις γύρω κορυφές των Αγραψών. Τα τζάνια και οι θερμάστρες άρχισαν να καπνίζουν μέρα - νύχτα, δείγμα ότι άρχισε η χειμερινή περίοδος.

Και εκεί που όλα έτσι έμοιαζαν, φαίνεται πως και η φύση από σεβασμό προς το μεγάλο εθνικό γεγονός της 28ης Οκτωβρίου από την παραμονή του μας χάρισε και πάλι αλόφωτες λακκάδες μέχρι το τέλος του μήνα.

Όμως ο Νοέμβριος μπήκε πιο απειλητικός και ύστερα από τις συνεχείς βροχές έφερε και στο χωριό το χιόνι, που δυστυχώς ξεπέρασε το μισό μέτρο.

Όμως όχι για πολύ, αφού οι νοτιάδες των τελευταίων ημερών του το εξαφάνισαν. Όπως και να το κάνουμε, σγά - σγά μιλιά νουμε στο χειμώνα. Ας ευχηθούμε να είναι ήπιος και υποφερτός.

## ΚΟΙΝΟΤΙΚΑ

Το Κοινοτικό Συμβούλιο σε συνεδριάσή του στις 20.10.88 πήρε τις εξής αποφάσεις:

1.— Αποδέχτηκε πίστωση 400.000 δρχ. από το Νομαρχιακό Ταμείο για την αντικατάσταση της μηχανής στο Α' Δημοτικό Σχολείο και ανέθεσε την εκτέλεση του έργου στον εργολήπτη Γεώργιο Ζώτο.

2.— Παραχώρησε έκταση 76 στρεμ. στη θέση «Φτέρη» για τη δημιουργία, από το Κοινωνικό Κέντρο Οικογένειας και Νεότητας, εγκαταστάσεων κατασκήνωσεων με αθλητικό Κέντρο.

Κατά τους χειμερινούς μήνες που σταματάει η λειτουργία τους, θα μπορεί η Κοινότητα να τη χρησιμοποιεί όπως επιθυμεί.

Στις 19.11.88 σε συμβούλιο που έγινε στη Νομαρχία παρουσία του Νομάρχη μας κ. Χρυσόχοιδη, παραβρέθηκε και ο υπευθυνός Υγείας — Πρόνοιας κ. Οικονόμου ο οποίος θεώρησε τον πρόεδρό μας ότι οι εργασίες

του έργου αυτού θα αρχίσουν πολύ σύντομα.

3.— Ενέκρινε την πληρωμή του 60ο/ο της αμοιβής του δασολόγου Αναστ. Πρίτσα που ανέρχεται στο ποσό των 502.440 δρχ. για τη σύνταξη της διαχειριστικής έκθεσης υλοποιίας για την περίοδο 1989 - 1993, την οποία ολοκλήρωσε και παρέδωσε.

4.— Να εισηγηθεί η Κοινότητα στο τμήμα Πολεοδομίας την τροποποίηση των ορίων του οικιστικού σχεδίου του χωριού μας ως εξής:

α) Από σημείο 5 έως 8 να γίνει ευθεία και επί της ευθείας αυτής να μπει το σημείο 6 σε όνομα οικίας Γεωργίου Κιασιρινιάνη.

β) Το σημείο 21 Παναγιώτης Σταύρου, να αλλάξει και να ονομαστεί εκκλησία Αγίου Αθανασίου.

γ) Από σημείο εκκλησίας Αγίου Αθανασίου να γίνει ευθεία μέχρι το σημείο 23 Πεσλής Κ.

δ) Το σημείο 27 δεν είναι ιδιοκτησία Παγώνιας Κουτή αλλά Δημητρίου Αντωνίου.

ε) Το σημείο 29 δεν είναι ιδιοκτησία Δημητρίου Μήσιου αλλά Γεωργίου Καλογεράκη.

στ) Μεταξύ των σημείων 28 και 29 να μπει σημείο 28α' με σαθιερό σημείο τη δρύση Νέγκωρη.

ζ) Το σημείο 30 δεν είναι ιδιοκτησία Δημητρίου Μπασιδέκη αλλά Βασιλείου Μπασιδέκη.

## ΞΕΝΩΝΑΣ

Οι εργασίες αποπεράτωσης του ξενώνα συνεχίζονται με την τοποθέτηση των υαλοπινάκων.

## Η 28η ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

Με εθνική έξαρση και μεγαλοπρέπεια γιορτάστηκε η 48η επέτειος του ΟΧΙ της 28ης Οκτωβρίου 1940. Σύμφωνα με το πρόγραμμα εορτασμού που κατάρτισε η Κοινοτική Αρχή, τελέστηκε η καθιερωμένη δοξολογία την οποία παρακολούθησε πλήθος κατοίκων, οι τοπικές αρχές και οι μαθητές των σχολείων. Ακολούθησε επιμνημόσυνη δέηση προ του μνημείου των πεσόντων υπέρ Πατρίδας, μετά το πέρας της οποίας κατετέθηκαν στεφάνια από τον πρόεδρο της Κοινότητας, την Αστυνομική Αρχή και τα Σχολεία.

Στη συνέχεια οι παρευρεθέντες κατευθύνθηκαν στα Β' Δη-

μοτικό Σχολείο για να παρακολουθήσουν τη σχολική γιορτή.

Οι μαθητές παρουσίασαν μια εντυπωσιακή και καλοβαλμένη γιορτή με σκετς, ποιήματα και εθνικά τραγούδια, την οποία είχαν προετοιμάσει με τη φροντίδα των δασκάλων τους και η οποία κατενθούσε όλους. Εκφράστηκαν θερμά συγχαρητήρια προς τους πρωτεργάτες δασκάλους και μαθητές για τη φιλότιμη και άριστη προετοιμασία και παρουσίασή της, με την οποία, με απόλυτη επιτυχία, δόθηκε το χρώμα που αρμόζει στη μέρα αυτή.

## ΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ

Το Κέντρο Υγείας, τη δημιουργία του οποίου είχε αναγγείλει ο Υπουργός Υγείας - Πρόνοιας, κατά τα εγκαίνια του Νοσοκομείου Κιαιριτίσας, για την εξυπηρέτηση της ευρύτερης ορεινής περιοχής μας, με απόφαση του Δ.Σ. του Συνδέσμου Λίμνης Πλαστήρα, που πάρθηκε με μυστική ψηφοφορία, ύστερα από πολυώρησ συζήτηση, θα αμειρωθεί στη θέση «Στάση Κιαιριτίσας» παρά την Κοινότητα Κρουαυρίου. Προβλέπεται να εξυπηρετηθούν από αυτό οι κάτοικοι των αΚινητήτων Κριαβασιρά, Καρύτσας, Μπελοκαμύτης, Νεοχωρίου, Πεζούλας, Φυλακτής, Κρουαυρίου, Κιαιριτίσας, Μορφουδουνίου, Μεσημικόλα, χωρίς να αποκλείεται και η εξυπηρέτηση των Κοινοτήτων Κιασιρινιάς, Λαμπερού, Μισχάτου, μολοντί αυτές έχουν ευκολότερη πρόσβαση προς την πόλη της Κιαιριτίσας.

Ευχή μας είναι η εν λόγω απόφαση να υλοποιηθεί το συντομότερο δυνατό, ώστε να απαλλαγούν οι κάτοικοι αυτών των Κοινοτήτων από τη σημερινή τους ταλαιπωρία που έχει γι' αυτούς και σημαντικό οικονομικό κόστος.

## ΚΛΙΜΑΚΙΟ ΤΗΣ ΕΟΚ ΣΤΗ ΛΙΜΝΗ ΠΛΑΣΤΗΡΑ

Κλιμάκιο από ειδικούς της ΕΟΚ, του υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και της Γενικής Γραμματείας Θεσσαλίας, συνοδευόμενο από τον Νομάρχη κ. Χρυσόχοιδη, εκπροσώπους του Αναπτυξιακού Συνδέσμου Λίμνης Πλαστήρα και της Ένωσης Αγριαφώνικων χωριών, πραγματοποιήσε επίσκεψη στην περιοχή της Λίμνης. Οι επισκέ-

πτες εητυπωσιάστηκαν αφάνταστα από το φυσικό κάλλος της περιοχής. Επισκέφθηκαν τους χώρους αναψυχής της πλαζ Λαμπερού, Κιασιρινιάς, Φράγματας και κατέληξε στο θέρετρο Νεράιδας όπου τους παρατέθηκε γεύμα από το Δ.Σ. του Αναπτυξιακού Συνδέσμου και ο Νομάρχης μας κ. Χρυσόχοιδης ενημέρωσε τους επισκέπτες για τις δυνατότητες αξιοποίησης της περιοχής της Λίμνης και της ευρύτερης περιοχής των Αγραψών και του Νομού μας. Ο πρόεδρος του Αναπτυξιακού Συνδέσμου ενημέρωσε τους επισκέπτες για τα έργα που πραγματοποιήθηκαν στην περιοχή, με δικές του πρωτοβουλίες και για αυτά που έχουν προγραμματισθεί για το επόμενο έτος και έθεσε το θέμα ένταξης των έργων στα ΜΟΠ (Μεσογειικά Ολοκληρωμένα Προγράμματα).

Εμπρόσωπος του κλιμακίου της ΕΟΚ ευχαρίστησε για τη φιλοξενία και ενημέρωση και θεώρησε ότι θα γίνει εισήγηση στα υπεύθυνα όργανα της ΕΟΚ για να συμπεριληφθεί η περιοχή μας στα ΜΟΠ, ώστε σύντομα να χρηματοδοτηθεί η εκτέλεση των αναγκαίων έργων για την παραπέρα ανάπτυξη της όμορφης περιοχής, με τις πλούσιες και σπάνιες φυσικές της μορφές.

## ΕΜΠΛΟΥΤΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΛΙΜΝΗΣ

Προκειμένου να αξιοποιηθεί το υγρό στοιχείο της Λίμνης, οι λειτουργούντες ιχθυοκλωσίδε εμπλουτίστηκαν με 5.000 ιχθύδια κυπρίνου και θα ακολουθήσει και εμπλουτισμός με ανάλογο αριθμό ιχθυδίων πέστροφας.

Η προσπάθεια αυτή είναι περιλαμβαντική και έχει σαν σκοπό: α) Τη δυνατότητα εμπλουτισμού και εκμετάλλευσης της Λίμνης. β) την απόκτηση της αναγκαίας εμπειρίας από τους ψαράδες και τους αρμόδιους της Νομαρχίας. γ) Την τεχνοοικονομική ανάλυση της μεθόδου, το ρυθμό αύξησης και ανάπτυξης των ψαριών, το οικονομικό αποτέλεσμα κλπ. και δ) Να εκτιμηθεί η δυνατότητα επέκτασης των θετικών αποτελεσμάτων, με απώτερο στόχο τη δημιουργία μόνιμων εγκαταστάσεων παραγωγικών μονάδων. Η φροντίδα της προσπάθειας αυτής, ανατέθηκε στο συνεργασισμό των ψαράδων των παραλίμνικων χωριών.